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Független Kisgazda. Földmunkás é» Polgári Párt napilapja

I I Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a 
kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kossuth tér 5 szám. Meglett héttő kitételétől minden napTelefon: 309.

A Ruhr-vidék ellenőrzését'Húí a

d tndQty&b toÜV4dt4&$HCk>7 kívánja Molotoví
Bécs és Prága felvette a diplomáciai kapcsolatot 

Egymillió angol repülőt szereltek le
egymillió repülőt szereltek le, 
vagyis a légihaderő minden 
kilencedik emberét.

vagy elméletileg felvetődne a feu­
dalizmus gondolata. De viszont a 
műveltség szempontjából, a meg­
szilárdított társadalmi szerkezet a 
nyugatot kívánja.

Hazánkban a parasztság nagy 
tömegeit Kelet népének látták, ami­
kor a társadalmi igazság érdeké­
ben állott hafcba. Itt Kelet és Nyu­
gat problémája sajátságos módon 
összekeveredett a tagozódás kér­
désével. Vizsgáljuk meg közelebb­
ről a kérdést. Az imperialista né­
met földraj, „Hintereurópá“-nak ne­
vezi azt a területet, amelyen Ro­
mánia, Lengyelország és a Kárpát­
medence foglal helyet. A német 
földrajz szerint Magyarország a fél­
ázsiai, alacsony kultúra közölt te­
rül el. A német földrajznak mindaz 
keleti, ami a germán tájtól elvál­
tozik. Ez az imperialista német fel­
fogás.

Most a magyar nép történelme 
egy kelet-nyugati előtér hatásait 
mutatja. Ez, a műveltséget hordo­
zó társadalom rétegeződésében jut 
legjobban kifejezésre. Itt ismét fel­
vetődik a „nyugatosság“ kérdése. 
Történelmi tény az, hogy Szent 
István is nyugatról hozott orszá­
gunkba tudósokat, papokat és böl­
cselőket. Ez adta meg a magyar­
ság művelődésének és a művelő­
dés fejlődésének ritmusát. Az írás 
kultúrája szintén nyugati, a tudó­
sok behozatalával elfelejtődik az 
ősi magyar rovásírás. Úgyszintén 
az államvezetés, a gazdálkodás is 
nyugati eredetű. Itt már Magyar- 
ország elnyerte azt, hogy Európa 
elé lépjen.

A magyar lét legmélyebb értel­
mezői és magyarázói, nem egy­
szer eltávolodnak a mindennapi 
élet valóságától, hogy nagyobb 
távolságból lássák magyar né­
pünket.

Évszázadokkal később, most, 
amikor a régi bürokratikus világ 
megszűnt, különösképpen foglal­
koznunk kell művelődéspolitikánk 
fejlesztésével. Fel kell ráznunk az 
aléltságából a magyarságot, utat 
kell mutatni egy jobb, egy szebb 
és boldogabb jövendő kapuja felé. 
Ennek az útnak csak békével le­
hetünk járhatói. Félre kell dobnunk 
minden viszályt, mert csak az 
egyetértés jegyében építhetjük újjá 
és erőssé hazánkat.

Ha Magyarország helyzetét és 
hovatartozását elemezni próbáljuk, 
vissza kell pillantanunk a sok év­
századdal ezelőtt; történelmünknek 
a magyarságot érintő problémáira.

Minden nép életének válságos 
pillanataiban felmerül a kérdés: 
hol a nép helye a világban, van-e 
létének puszta tenyészésnél mé­
lyebb értelme? Vonatkozik ez mind­
inkább azokra a kis népekre, me­
lyek a - nagyhatalmak ütköző pont­
jában állanak. Ennél a kérdésnél 
dől el elhelyezkedésük, létük, vagy 
nem létük, a kis nemzeteknek.

A magyar nemzet sokszor szem­
benézett ezekkel a kérdésekkel. 
Minden erőnket latba kellett vetni 
és megbirkózni, legjobban az el­
múlt évszázadban ezekért a prob­
lémákért. Ma a történelmi jelentő­
ségű és forradalmi keménységű át­
alakulás korában, előttünk a kér­
dés . hol van a helyünk, van e 
szerep a magyarság számára ? — 
Országunknak nincsen módjában 
adni mérhetetlen embertömegeket, 
sem nyersanyagforrásokat, hogy ez­
által méltó helyet foglalhasson el 
a földön, Van azonban egy, amit 
nyugodtan adhatunk és amit köz­
rebocsáthatunk, a kifejlett magyar 
műveltségnek egy válfaját.

Ha most már felvetődnék a ho­
vatartozás kérdése, így kérdezhet­
nénk : hol a magyar műveltség 
helye a világban ? A kérdés azon­
ban bonyolult és részletességgel is 
alig megvilágítható. Mert a magya­
rok természete mindég az volt, 
hogy többre becsültek egy lovat, 
mint egy értékes könyvet.

A magyar műveltségnek első be- 
bizonyitója egy Németországban ta­
nuló magyar teológus volt Aki 
már az ezerhétszázas években 
Zwiltinger Dávid állítására könyv­
vel felelt. Egy exotikus világ szí­
nes foltját keresik még ma is ná­
lunk műveltségünk elitjében, pedig 
műveltségünk eltörölhetetlen.

Ha elfogadnánk a kulturbölcse- 
lök Kelet és Nyugat lejtőelméletét, 
megállapíthatnánk, hogy nyugatról- 
kelet felé mindinkább süllyed a 
műveltségi színt. Itt a kérdés, váj­
jon egész Nyugat-Európa „Nyuga­
tot" jelentj e, s jellemezhető-e a 
„Kelet" egyértelműen Ázsiának. 
Természetes az, hogy Nyugat és 
Kelet mögött csupán európai test­
vérharc jelentkezik.

Egy másik kérdés : a társadalmi 
szerkezet. Nyugatnak a társadalmi 
szerkezete bizonyosan más, mint 
Keleté. Hova tartozik most a ma­
gyarság ? Ha azt mondanánk, hogy 
nyugatra, akkor talán gyakorlatilag,

Oroszország
I

A külügyminiszteri értekezle­
ten Molotov javasolta, hogy 
szüntessék meg a németországi 
angol és amerikai övezet kö­
zötti gazdasági egységet, mert 
az ellenkezik a potsdami egyez­
ménnyel. — Javasolta továbbá, 
hogy a Ruhr-vidéket helyezzék 
amerikai, angol, szovjet és 
francia ellenőrzés alá.

Ismertették a parlamentben 
az angol hadsereg felesleges 
felszereléséből Törökországnak 
átengedett hadfelszerelési anya­
gok jegyzékét.

8
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1
Ausztria

Csehszlovákia most kinevezett 
ausztriai követe átnyújtotta meg­
bízólevelét Bécsben, Ausztria 
prágai követe pedig a jövö 
héten utazik állomáshelyére. — 
Mint az osztrák és csehszlovák 
lapok rámutatnak, ezzel a két 
ország között végre helyreállt 
az eddig ideiglenes diplomáciai 
viszony.

Az osztrák kormány tiltako­
zását fejezte ki az Egyesüli 
Nemzetek alattvalóinak fizeten­
dő kártérítés miatt. Az osztrák 
tiltakozó jegyzék rámutat arra, 
hogy amennyiben nem állnának 
el a szövetségesek ettől a terv­
től, igen súlyos megrázkódtatás 
elé kerülne Ausztria gazdasági 
élete.

Az értekezlettel kapcsolatban 
az angol rádió közleménye 
hangoztatja, hogy eddig még 
egy értekezleten sem végeztek 
akkora munkát, mint most 
Moszkvában. Az angol rádió 
tudósítója szerint a külügymi­
niszterek napi 16 órán át tár­
gyalnak.

EgyesiiltAHamok
Wandenberg szenátor a kül­

ügyminisztériumtól részletes tá­
jékoztatást kért, hogy kidolgoz­
hassa a Görögország és Török­
ország megsegítésére vonatkozó 
terveket.

Az Egyesült Nemzetek Biz­
tonsági Tanacsa a volt japán 
mandátuinos szigetek ügyét tár­
gyalja. Döntés csak a pénteki 
ülésen várható. A javaslat sze­
rint a mandátuinos szigetek 
kormányzására vonatkozó hatá­
rozat csak a Japánnal kötött 
békeszerződés aláírása után lép 
életbe.

Osztrák politikai körökben 
kijelentették, hogy Ausztria csak 
olyan államszerződést fogadhat 
el, amely biztosítja az osztrák 
újjáépítést és a nép megélheté­
sét.

Paragu ay
A felkelők rádiójának jelen­

tése szerint a felkelők csapatai 
tovább folytatják sikeres elő­
nyomulásukat, s igen sok ka­
tonai alakulat csatlakozik hoz­
zájuk.

Belgium
Valószínűleg szerdán megala­

kul Spaak volt külügyminiszter 
vezetésével az új koalíciós kor­
mány, melyben majdnem min­
den belgiumi politikai párt kép­
viselve lesz. Megegyezés jött 
létre a pártok között, hogy egy 
éven belül törvénybe iktatják a 
nők választójogát, továbbá a 
királyság kérdésében egyelőre 
nem hoznak döntést.

Anglia
A hadügyminiszter beterjesz­

tette a légihaderő költségveté­
sét. Ismertette ennek során, 
hogy a háború befejezése után

*.

Burma
; A felkelők elleni akciók szé­

pen haladnak előre, angol, 
indiai és burmai csapatok eré­
lyesen folytatják a tisztogatást.

Görögország

Az Egyesült Nemzetek Biz­
tonsági Tanácsa által kiküldött 
görögországi vizsgálóbizottság 
az albán határ mentén folytatja 
vizsgálatait.

Reméljük, társadalmunk legjobb 
tudásával azon lesz, hogy a fenti 
célt elérhessük és a demokrácia 
jegyében megvalósíthassuk. Kérünk 
és hívunk minden becsületes ma­
gyart, hogy építsük fel a szabad 
magyarok nagy országát.

Vas Imre.
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bán kiadott rendeletet, amely sze­
rint a közműn kaváltság fizetését 
megtagadók 18 forintot fizettek. 
Most 30 forintos és ennél maga­
sabb bírságot kötelesek fizetni. A

Nagy Ferenc miniszterelnök a lek a miniszterelnökön kívül Sza- közérdekű munkakölelezetlségre 
lentést, mely szerint megköny- magyar cseh lakosságcsere kérdő- kasits Árpád, Rákosi Mátyás, Gyön- (pl. árvíz esetén) 2590 férfi és 1338 
ny/tették a kereskedelmi forgal- sével kapcsolatban megbeszélést gyösi János és Károlyi .Mihály. nő vehető igénybe,
mát Magyarország és az Egye- tartott. A megbeszélésen részlvet- 
síilt Államok között, a követ­
kezőket jelentette ki:

— Ez az amerikai lépés alá­
támasztja az Egyesült Államok
kormányának azt a politikáját, a népbíróság ötös tanácsa hét-
amely szerint Magyarországot főn folytatta a köztársaságellenes a mozgalom gazdasági aiapelgon-
a7 Fpvestilt Államok taoJaival összeesküvéssel vádoltak bűnpe* dolásaif fejtegette.
az egyesült anamOK tagjaival tárgyalását. A tárgyalás A kihallgatás alkalmával Héder

megkezdése előtt Arany Bálint kijelentette, hogy nem vett részt a 
védője inditványozls, hogy foly- megbeszélésen, nem tud a mozga­
tássá a népbíróság, védencének |0m erőszakos célkitűzéseiről. — 
korábban megkezdett kihalgatását. Mindössze abban érzi magát bű- 
A tanács azonban ezt az indít- nősnek, hogy tagja volt a Közös-
ványt nem fogadta el és így a ségnek. Arról sem tud. hogy a ............... _
tárgyalás a nyolcadrendű vádlott köztársaság megdöntésére szervez- Konnyüsúly : 1. Győző Lászió, Sz. 
Héder János dr. kihalgatásával kedtek volna. Á szembesítéseknél

megmaradt tagadó vallomása mel- oenior csapat eredménye :
egészségügyi í_,epkesúl * 1. Erdei Sándor Sz.
, amely miatt
rr anKAS7p!f'* Antäl Sz. MdV.

Légsúly: 1. Bélteki István Sz. 
Máv, 2. Kocsis István Sz. Máv, 5. 
Csillag Imre KRVSE.

Beiktatták hivatalába szPMálysú2y:NiÄÄHiSv
9« aj É If'iilf A v#ani 3. Szabó Lajos KRVSE
az UJ RUlIUSZmmiSZieri Könnyűsúly: l. Szalai (Szlapák)

János Sz. Máv, 2. Dömsödi Imre 
Sz. Máv, 3. Seres Antal KRVSE.

Váltósúly: 1. V'incze Lajos Sz. 
Máv, 2. Juhász József KRVSE. 3. 

gével az új magyar iskola meg- Détár Lajos Sz. Máv. 
szervezése, a legnagyobb magyar Középsúly; 1. Fekete Péter 
történelmi párt kezébe került. Ezen KRVSE, 2. Rákóczi Gábor Sz. Máv. 

Urtutay vaiaszaban foglalkozott a ponton keresztül az egész ma- 3. Nagy Imre Sz. Máv. 
azokkal a kérdésekkel, amelyek gyár nép igazi akarata fog az új Senior csapatverseny eredménye 

Március 18-án dr. Páhi Ferenc jlu , 8 Problémáinkat alkotják, magyar iskola megszervezésénél 18:4 a Sz. MÁV birkózók javára, 
tűzrendészet! felügyelő, próbariadót Kiemelte annak szükségességét, érvényre jutni, s a magyar nép Március 30-án, vasárnap délelőtt 
rendelt el a városi tűzoltó laktanyá- "Ogy iskoláinkból ne a demokrácia lelkűidének megfelelő nevelést 11 órai kezdettel ugyancsak a Ká­
bán. A riadó azonban nem volt fo- f enségei, hanem kellő szellemi biztosít pártunkon keresztül Ortutay szinó nagytermében lesz megtartva

felkészültséggel és politikai önálló- Gyű! 
sággal rendelkező fiatalemberek

Értekezlet a magyar-cseh
lakosságcsere ügyében

Magyarországot 
egyenjogú államnak tekintik

A new-yorki rádió, miutáa 
ismertette azt az amerikai je-

i*AAAiAf f****AAAAl AáilUt ÜA A A A * Alfl 4 A Ali
SportHétfőn Héder Jánost hallgatták ki

az összeesküvési per főtárgyalásán Birkózás
A március 16-án Szentesén a 

Kaszinó nagytermében megtartóit 
KRVSE—SzMÁV barátságos bir­
kózóverseny eredménye 18.4 a 
SzMÁV javára.

kitűzés“ c. dolgozatát, melyben

egyenjogú államnak tekintik.
A verseny részletes eredményei; 
Ifjúsági eredmények . Lepkesúly: 

1. Páger Antal, Sz. Máv. Légsúly: 
1. Erdei Sándor, Sz. Máv. Pehely­
súly : 1. Kocsis István, Sz. Máv.

Átvette hivatalát 
az új tájékoztatásügyi 

miniszter
Mihályfi Ernő, az új tájékoz­

tatásügyi miniszter elfoglalta 
hivatalát. Ugyan kkor búcs 'zott 
el a minisztéri m tisztvi élői 
karától Bognár József, a le­
mondott- tájékoztatásügyi mi­
niszter.

A miniszterváltozások törté­
netében szinte példa nélküli 
eset volt ez, hogy az új és a
lemondott miniszter együtt je- Tegnap történt meg Ortutay kerüljenek ki. 
leniek meg a minisztérium Gyula beiktatása a vallás- és köz- 
tisztviselői kara előtt.

kezdődött.
a - lettHéder János a vádirat s: 

Hetes Bizottság gazdasági 
embere volt. 
szítette a „

Máv. 2. Imre KRVSE. 3. Pá-
mint ilyen, elké- nem vehetett részt
asácpoliiiksi cél- seken.

,.................... .... . . Rá kell mutatnunk arra, hogy
oktatásügyi minisztériumban. Nagy Ortutay Gyula kuituszminisztersé- 
Mikíos államtitkár kös?ontötte a

oock><xkx>o<><>o»<><xkx><xxx><x>o<>' hivatalát átvevő Ortutay Gyula mi
niszterí.

Próbariadó
a tűzoltó laktanyában

az 1947. évi dél kerületi senior 
1. —11. oszt. Délmagyarország egyéni 
szabadfogású és görög római bir-

ad“rai7USrPSSn, 1?/ »Sulyokék azért váltak ki, mert a Kisgazdapárt ÄnäiSvSfUtÄS: 
5ÄLÄ' igtt nem akart velük együttműködni hTtoÄ,6ui6fo-1?l‘^
vették a lovakat. Igy°márciusS 2-án Bognár József beszéde Szegeden legjobb birkózói küzdenek majd
és 9-én, tűz esetén, a tűzoltóság - » k" j p, , , . , „ .. , , * egymással a Délmagyarország 1947.
nem tudott volna kivonulni mert A Kisgazda Part szegedi szerve- detlenség jelentkezett, mely az ak- év. bajnoki címért és értékes ér- 
úgv látszik, hogy a politikai agitá- Z-te u Szefedl Kis Újság íennalla- kor fennálló rendszerrel szembe- mekért. Ezen a versenyen a Ma­
iás sokkal fontosabb m.nt sem a Sa"uk, e8ymVeS evd°rdu,°ía a kaj: helyezkedett. Ezekben az időkben gyár Birkózó Szövetség Déli Ke- 
városunkban esetleg előforduló tűz- Sí ■, Tl?za’szall,oban. ,finet a ™agyar Parasztság szükségé rületének vezetői is megjelennek,
veszély. ^ a fT-ye t bCuZédet-m?n" frezte’ h,°gy olyan, ppl,llkai Partot Caál Sándor elnök és Farkas Ist-

„ , dott Bognár József volt miniszter, hozzon Jetre, amely képviseli ér-
t udjuk jól, hogy tűzoltó felszere- a Kisgazda Párt helyettes főtitkára, dekeii. A Kisgazda Pártot 

lésünk nagyon gyér és a tűzoltóság Foglalkozott Sulyok Dezső és a 
gépkocsi helyett lovakkal kénytelen Szabadságpárt képviselői által a 
kivonulni egy esetleges tűzhöz. Mind- Kisgazda Párt ellen felhozott vá- 
nyájunk érdeke az, hogy a tűzoltó- dakkal 
ság pontosan kitudjon vonulni, ez­
ért kérjük a várost, hogy a tűzol­
tóság lovait politikai vonatkozású 
kirándulásokra ne bocsása senkinek 
sem a rendelkezésére. 2D-' :';rv. - ■

ganaíositható, mert a rendészet ren­
delkezésére bocsátott lovak vizsgá­
laton voltak.

a.
—X-

ván szöv. előadó, az országosan
-„xhát - . , ismert európa. illetve többszöröscsináltak, ez a part született. magyar súlyemelő bajnok.
— Sulyokék kiválását az a lény Erre a nagyjelentőségű versenyre 

idézte elő, hogy a Kisgazda Párt mindenkit szeretettel hív és vár a 
A K. Q , p. . , , . nem akart velük együttműködni. Szentesi MÁV Sport Egylet birkózó

, ,, A Kisgazda 1 artot azzal va- Csak annak a pártnak van létjo szakosztálya, mint
dollak mondotta hogy nincs gosultsága, amelyet egy társadalmi dezője.
határozott világnézete. 1930-ban réteg akarata" hozott létre — fejezte ______
országszerte nagy paraszti elége- be szavait Bognár Józse

Pártunk tanácsadó irodája
A közmunkakötelesek egyötöde teljesiti csak n^kwÄLre

kötelességet A Kisgazdapárt a Szlovákiából
A közmunkahivatal február havi kimutatása náclada' iSf*o.T léTaJfy

ÄM&t ÄÄWSs jÄiärs
koztatót adott az 1947 február hó- nő Állandó ment‘ léS ooi f°rgó iroda a Csehszlovákiából ki- 
napjaról elkészített staliszfikai ada- személv rendelkezik 7 ' üldözött magyarok vagyonjogi kér­
őül- Ezek szerint vámsunkban köte&sé* ától a ■« Kf°ZmUnka' dé,sében ad hasznos útbaigazitá- 
kozmunkaköteles t795 férfi. 7483 az -Úlm-n,wc4 • ^ 88 !'a p?8,a’ sokat.
no, összesen 15.278 egyén Feb- kórház Vul ^,8Ze 1 t1,IV& ö 'lla köz" Célszerű volna, ha a Csehszlo- 
ruór hónapban fizetési kötelezett- mer4esütnek° Ezek °ú allandóan vAkiában vagyon fölölt rendelkező 
ségének 2114 férfi és 1489 nő telt téliek , c - b ek rln rJien,ei!le és Magyarország területén élő ma-

* as s x™» 65 F
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rém

e verseny ren-

CSÖDÖRCS1KÓ 10 hónapos, 
lószerszám, gyeplők julány 
eladok. Sarló u. 24 -
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II
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Takináivrépaiao
kicsinyben és mázsatételben 

kapható
J&wÁLvoi Ödön.

Részvénytársaság 
Termelési Központja
Szentes, Rákóczi Ferenc-u. 16.
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Szakemberek kerülnek 
a közmunkahivatalok 

élére

$ét
;k.

111
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A

Többször hírt adtunk már la­
punk hasábjain, hogy a vármegyei 
közmunkaügyi felügyelőség milyen 
oroszlán részt vesz ki a munka- 
nélküliség enyhítése érdekében.

— Akadnak olyan családok, Lapunk munkatársa tegnap felke- 
ahol a férfi még nincs otthon s a reste a budapesti ‘ útjáról hazatért 
kellő munkaerő hiányzik. A ma- Otgovány János közmunkaügyi 
gyár gazdáknak a maguk földjén felügyelőt, aki tájékoztatta munka­
iul minden darab föld gondját fel társunkat a Budapesten tartott 
kell venniök, a földmívelő munka tárgyalások eredményéről, 
mérhetetlen fontosságának tudatá­
ban egész lélekkel kell hordozni a 21 községében teljesen átszerve- 
felelősséget az egész magyar föld- zik a közmunkaügyi hivatalokat, 
ért, s jó szívvel és örömmel kell amelyek élére a minisztérium 
támogatni azokat, akik erre rászo- által kinevezett szakemberek ke­

rülnek. A munkanélküliség az ál­
lam hathatós támogatása után az 
egész vármegyében enyhült. A 
kormányzat, szintén a munkanél­
küliség enyhítésére, foglalkozik 
Kiskundorozsma és Kistelek vá­
rosfejlesztési tervével.

Kilátás van arra, hogy a már 
február elsejére kiutalt pénzmeny- 
nyiség rövidesen megérkezik a 
hivatalhoz. Ennek a ,pénznek a 
legnagyobb részét az Ármentesítő 
Társulat kapja külömböző közér­
dekű munkák elvégzésére. Foglal­
kozik még az újjáépítési minisz­
térium a munkanélküliség teljes 
megszüntetésével, ezért a közel­
jövőben nagyarányú újjáépítési 
munka elvégzését kezdik meg.

A köztársasági elnök szózata a magyar gazdákhoz
Tildy .Zollán, a magyar köztár­

saság elnöke vasárnap este az 
alábbi rádióbeszédet intézte a ma­
gyar gazdákhoz :

— Magyar Gazdák ! Most, ami­
kor a föld népe, régi és új gazdák 
ezévi nagy feladataira gondolok, 
végigvonul előttem az elmúlt két 
esztendő. A felszabadulás idejében 
a mezőgazdaság sorsa is szinte 
reménytelennek látszott. A háború 
viharától elfáradtam az ország 
sok vidékén roncsolt és tépett fal­
vakban állottak itt a magyar föld 
derék dolgozói. Tegnap múlott 
két esztendeje, hogy a nagy sza­
badságünnepünk napján elhatá­
roztuk a földreform végrehajtását-

— De az új gazdáknak is csak 
a puszta földet tudtuk átadni. Sok­
felé jártam akkor az országban, 
s az első felemelő tapasztalatom 
itt is ugyanaz volt, mint a kiégett 
és rombadöntöti gyárakban : a 
dolgozó milliók nem adták oda 
magukat a reménytelenségnek s 
amikor a felszabadulás első ta­
vaszán a föld hívta a maga mun­
káiéit. azok munkába állottak, s 
úgy, ahogy lehetett, elcsigázottan, 
megfogyatkozott erővel, annyi 
eszközzel, amennyi maradt, beál­
lottak a termelés rendjébe. Embe­
rek sok helyen maguk vonták 
a munka gépeit vagy ásóval, ka­
pával állottak neki a föld meg­
művelésének.

Hangsúlyozni akarom előtte­
tek elsősorban azt, hogy az egész 
nép, városokban, gyárüzemekben, 
bányák mélyén, hivatelszobákban 
dolgozó testvéreitek s az ország 
vezetői mennyi együttérzéssel és 
bizalommal néznek munkátok elé, 
hogy mennyit várnak ennek a 
munkának az. eredményeitől. Nem­
csak a közös gond, a szűkössé 
vált kenyér hozott közelebb titeket 
a többi dolgozó rétegekhez, de a 
felemelkedés vágya és akarata is. 
Mindannyian tudjuk, hogy a fel- 
emelkedésnek elsősorban a Ti mun­
kátokból, a biztos mindennapi ke­
nyérből keil kiindulnia.

Kitárjuk előttetek 
a szebb élet kapuit

— Sorsdöntő fontosságú az, 
hogy éppen ebben az esztendő­
ben sehol ne legyen megmunká- 
latlan és bevetetlen föld. Eddig 
mindennapi harcunkat vívtuk az 
ínség ellen, az élet fennmaradá­
sáért. Ebben az esztendőben ké­
szültünk és készülünk fel 
hogy komoly tervszerűséggel épít­
sük biztosabb jövendőnket, amely­
ben meg akarjuk szüntetni a fal­
vak elmaradottságát, földművelő 
népünk elhagyatoltságát s ki akar­
juk tárni a magyar parasztság 
egésze előtt a fejlődés, az egész­
ségesebb, szebb és teljesebb élet 
kapuit.

— A tervek megvalósításához 
meg kell teremtenünk ebben az 
esztendőben a nagy, tervszerű or­
szágépítő munka fundamentumát; 
az elegendő és biztos kenyeret. 
Meg keli tehát művelni és a lehe­
tőség szerint jól megművelni min­
den darab földet az egész ország­
ban. Hogy ezt meglehessétek, sze­
retném felhívni minden falu, köz­
ség, város régi és újgazdáit arra, 
hogy elsősorban a maguk földjét 
műveljék meg, de vessék össze 
erőiket abból a célból, hogy az 
egész határban sehol ne maradjon 
megmunkáiatian föld.
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— Induljon el a magyar föld 
népe ezen a megkéselt tavaszon 
leküzdeni minden akadályt, meg­
vetni a tervszerű országépités nél­
külözhetetlen alapjait. Az ország­
építő tervből most nem marad ki 
a falu s az egész nemzet dolgozni 
fog azon, hogy biztosítsa paraszt­
ságunk jobb, emberibb életét. Ha 
munkánk sikerül — és sikerülni 
fog —, nem lesznek többé sárba- 
íulladt falvak, - nem lesz szociális 
gondoskodásból, egészségügyi ellá­
tásból, a művelődés lehetőségeiből 
kitagadott falu és tanyavilág. A 
föld dolgozója meg fogja kapni be­
csületes munkája teljes értékét. 
Egész emberi életünk szintje fel­
emelkedik, s ez lesz az igazi sza­
badság, amire századok óta hiába 
sóvárogtunk.

v.
z.

z.
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Az ország sorsa 
a nép kezében van

— Ezért az új országért, s a 
jobb életért érdemes megfeszíteni 
minden erőt. Érdemes vállalni a 
több munkát, érdemes meghozni 
minden áldozatot. Az ország sorsa 
ma a nép kezében van. Az orszá­
got önmagotoknak építitek. Ez a 
tavasz s ez az év sorsdöntő kez- 
dfet ebben az építő munkában.

Miért nem gondoskodnak 
a cukorrépa magról ?

Örömmel tapasztal luk, mi me­
zőgazdasági termelők, hogy a 
hosszú tél és a sok eső után a 
földek a határban annyira szik­
kadnak, hogy már megkezdhetők 
a vetési munkálatok, az újjáépítés 
legkomolyabb munkálatai.

Általában azonban, mint igen 
szomorú jelenséget tapasztalhattuk, 

- hogy a vetési munkálatokat nagy-
„ ^gyar Gazdák! Újak és ré- bán hátráltatja a tavaszi vető- 

giek, álljatok neki hittel, remény- magnál bekövetkezett súlyos hiány, 
séggei, elszánt akarattal ennek a 
kezdetnek, s országot építő mun-

e
i.
tt

A magyar dolgozó 
milliók hittek a jövőben

— Ezt a hősies elszántságot az 
élet ösztönös parancsán kívül csak 
egy magyarázhatja meg: a magyar 
dolgozó milliók- hittek a jövendő­
ben. Hittek abban, hogy olyan 
országot építhetnek fel a pusztu­
lásból és a romokból, amely em­
beribb. jobb és igazabb otthont 
ed a becsületesen és hűségesen 
dolgozó fiainak.

— Előttem vannak a múlt esz­
tendő erőfeszítései. A föld népe 
még mindig súlyos körülmények 
között megmutatta, hogy nem aka­
ratán, képességén és munkáján 
múlik mindennapi kenyerünk sorsa 
s a teljes eredményt csak az 
időjárás mostohasága csökkentette. 
Közben örömmel látluk, hogy 
állatállományban, különösen apró­
jószágban mint indult meg a te­
nyésztés.
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Tudjuk, hogy általánosságban 
nagy gondot okoz a szükséges 

kátokon legyen Isten áldása! — vetőmag előteremtése az illeté- 
fejezte be szavait a köztársasági keseknek, — bár talán, ha ide­

jében megteszik a szükséges in­
tézkedéseket, már meg lenne a 
vetőmag,
terület, ahol csakis az illetékesek 
mulasztásáról van szó.

elnök.
í

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaai azonban van egy$ tiNincs javulás
a tartós és állandó béke irányában

s
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ugyanis meg a cukorrépa vetőmag 
egy amerikai újságírónak a termelőkhöz. Nem értjük, hogy

a cukorgyárak miért nem gon- 
teni, mert ez az emberi társada- doskodtak arról, hogy az általuk 
lom alapja. v leszerződtetett területeken a vetS-

— Az egész emberiség számára mag kellő időben a termelők ren- 
biztosítani kell a szabadságot, delkezésére álljon. A főfelügyelő 
hogy az emberek gyakorolhassák és felügyelő uraknak, akik „szak­
kötelességeiket Isten és egymás emberek“, mindent el kellene kő- 
iránt és hűségüket az Egyház vetni, hogy a kezdő termelőkkel 
irányában. Ezt a gondolatot csak megkeveltessék a cukorrépater- 
oít igyekeznek háttérbe szorítani, melést, azonban, ha a vetőmagot 
ahol az emberi jogok gondolata is késedelmesen bocsátják a ter- 
is háttérbe szorul. Ezért kell az melók rendelkezésére, csak t azt 
államokat olyan irányba vezetni, érik el, hogy elveszik a termelői 
hogy teljesítsék kötelességeiket kedvet. Ezáltal pedig a fogyasz- 
egymás és az egész emberiség tókat is hátrányos helyzetbe jut- 
iránt.

érkezettnem
>

— mondotta a pápa
Az amerikai Associated Press 

római tudósítója a pápától nyilat­
kozatot kapott, mely többek kö­
zött így szól:

— Egyes államférfiak buzgól- 
kodása ellenére is az események 
menete nem mutat javulást a tar­
tós és állandó béke irányában. 
Ez a bizonytalanság addig fog tar­
tani, amíg az államok a béke 
kérdését csak saját biztonságuk 
kérdésének tekintik.

— Hol az Egyház — mondotta 
a Szentatya — be tudja tölteni 
feladatát, biztosítani kell számára 
az akciószabadságot az egész vi­
lágon. Ezért küzd az Egyház az 
élet minden vonalán a szabadsá­
gért és- igyekszik a rászorulóknak 
segítséget és otthont nyújtani, a 
kivándorlókat és menekülteket új 
élethez és családalapításhoz segí-

A felemelkedés 
munkátokból indul ki

— Az elmúlt esztendőben már 
sok tekintetben javult a dolgozók 
ellátása. De minden erővel arra 
kell törekednünk, hogy az emberi 
életszintet ezen a téren felemeljük. 
Hogy az ország egyetlen becsüle­
tes dolgozó fiának se legyenek 
kenyérgondjai s hogy magát és 
családját mindenki emberhez mél­
tóan el tudja tartani. A kenyér 
ügye a ti kezetekben van. Jól tu­
dom, hogy nem kell titeket, 
gyár föld dolgos népét külön biz­
tatni a munkára. Hogy 
estén mégis üzenni akarok nek­
tek, s elbeszélgetek veletek, a ta­
vaszi és egész évi munkátokról, 
ennek több oka van.

1L

!■

tátják, mert kevesebb cukor lesz 
az eredmény.

Remélve, hogy a jövőben eze­
ket a hibákat nem követik el, kö­
szönetét mondva Szerkesztő úrnak 
soraim szíves közléséért, maradiam 

tisztelettel :
egy cukorrépa termelő.

a ma-
Hirdessen,

hogy üzlete
jól menjen!

ezen az
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sara. Volt e traktora amelyet a há­
borús, vagy azt követő események 
során vesztett el. Hány gyermeke 

A Független Kisgazdapárt Orszá- van Hajlandó lenne-e a traktorral 
gos Központja felhívja a párt tagjai- az ország más vidékére is el- 
nak figyelmét arra, hogy -Nagy Ká- menni munkálatok elvégzése 
roly és Dékány András néven két végett, 
egyén a part nevében gyűjtést vé­
gez.

A Kisgazdapárt nevében 
szélhámoskodnak

vesz. Tárgysorozatban szerepei a 
tisztikar megválasztása is. Felkéri 
Szabadművelődési Felügyelőség az 
egyesületek és iskolák vezetőit, 
hogy az alakuló gyűlésre két két 

Naptár: Ma március 19 szerda, katoli- (ag0( delegáljanak, 
kus József, protestáns József. A nap kel 5 52, nyugszik 17-54 Órakor. — Megszűnik a kultotdi ut,i-

Idójárásjelenlés : Élénk délnyugati, szél zások korlátozása. A felszabadulas 
fuló záporok A hőmérséklet emelkedik. ^{a különleges engedéllyel lehe- 

Tisza vízállása: 611. tett csak külföldre utazni, s külön-
■ Ügyeletes gyógyszertárak: Marcus 15- ok()k mja(t a külföldi uta­
lói 21-ig Cselkone—Havas. „ácril,», * UominimáfcS«bhra kor-

Országos vásárok: Makó március io— s."......... ,"T-i- , .. A i
19 Lajosmizse március 24, Tiszaföldvár latozlak. Most a stabihzacio ered- 
március 23, Hódmezővásárhely március ménye és a nemzetközi utazási 
22, 23, 24. forgalom kialakulása már aktu-

Mozik műsora: Barátság Mozgó : álissá tették a korlátozások meg- 
Boldog ország. (Orosz film.) szüntetését, s a kormány most

Szabadság Mozgó: Ma nincs foglalkozik a felszabadítás tervével, 
előadás. — Megállapítottak a só új árát.

Színház műsora: Nótás kapi- A só forgalmának szabaddá téte- 
tány. (Pethes Ferenc vendégsze- lével a pénzügyminiszter újból

- replésével) szabályozta a sófajták árait: da­
rabos és törmelék étsó kg-ja 1 
forint 56 fillér, nagykereskedői 
forgalomban. Viszonteladói ár 1 

Az ócska torony tetejét giz-gaz forint 68, fogyasztói ár 1 forint
nőtte be.

Mikor ezek a gizek-gazok le- vedék egyébként a közeljövőben
néztek a toronyból a kerti és me- „finom étsó“ elnevezéssel egészen
iei virágoknak a földön elterülő kiváló minőségű étsót fog forga-

tengerére, büszkén így hi- lomba hozni, kétforintos kilónkénti
áron.

HÍREK.

ISzentes, 1947. évi március hó 
13. napján.
1326A párt központja közli, hogy egyi­

küket sem bizta meg semmiféle 
gyűjtéssel és igy amennyiben jelent­
keznek, át kel! őket adni a legkö­
zelebbi rendörörszemnek.

Polgármester.
1

Meghívó
A Szentesi Iparos Ifjak ön képző 

Köre 1947. március hó 16-án d. u. 
3 órai, — határozatképtelenség ese­
tén március hó 23-án, ugyancsak 3 
órai kezdettel az Ipartestillet szék- 

6.30 Falurádió. 8. Az öltözkö- házában lévő helyiségében 
désről. 8.15 Hanglemezek. 9. Csor-

II

RÁDIÓMŰSOR
Szerda, március 19.

évi rendes tisztújító közgyűlést
ba Rudolf jazz-együltese játszik, (art, melyre az egyesület tagjait tisz- 
12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 lelettel meghívja 
Haják András gordonkázik. 13. Szentes, 1947. március hó 5-én
Szappanos Gabriella elbeszélése.
13.20 Döme Sándor ormánsági 
dalokat énekel. 14.10 Az idegen- ki tárgysorozat:
forgalom a kultúra szolgálatában. *■ Elnöki jelentes az 1 ^3.. evrő .
14.25 Dombai Gyula szalonzene- 2. Az 1947. évi költségvetés n eg-
kara játszik. 16. Neményi Lili éne- állapítása,
kel. 16.30 A FÉKOSZ munkája. 3. Tisztújitás.
16.50 Hanglemez. 17.10 A Vörös- 4. Esetleges indítványok amelyek
kereszt közleményei. 18. Garay a közgyűlést megelőzően 3 nappal 
György hegedűi. 18.35 „Angalit írásban adandók be az elnökséghez, 
meg a remeték.“ 19 40 Rokokó Megjegyzés: Amennyiben a tagok
Itália. 20.20 A Rádiózenekar ját- határozatképes szambán március hó 
szik. 2L25 Időszerű kérdések. 16-án nem jelennének meg, úgy a 
22.45 Külügyi negyedóra. 23. Mű- közgyűlés március 23-án a megje- 
vészlemezek. leniek számara való tekintet nélkül

meg fog tartatni.

(felfújt nagyságok az Elnökség. j
(

84 fillér kilogramonként. A sójö- i

!

nagy 
valkodtak : I— Megverték a fntballbírot. A— Hiába, itt — tnessze-magasan 
az alsóbb néposztályok felett — Ferencváros csapata Dorogon ját- 
mi vagyunk a virágsokadalom szott, s nehéz küzdelem után 2 : 1 
elitje, arisztokráciája. . . arányban győzött. Az utolsó perc-

Az, hogy oda a magasba a ben a dorogiak kiegyenlítettek,
szél juttatta őket eszükbe sem azonban a bíró lesállas címén nem
jutott! ítélte meg a gólt. Ezért a nézők

betódullak a pályára és megver- 
— Meghosszabbították az őrlési ték a bírót,, akit a rendőrség ri- 

dézsma határidejét. A közellátási asztólövésekkel szabadított ki szo- 
miniszter most kiadott rendeletével rongatott helyzetéből, 
az őrlési dézsma beadásának határ­
idejét, ami mint ismeretes március 
15-éré volt megállapítva, most áp­
rilis 16-ig meghosszabbította. Addig 
az időpontig mindenki saját érde­
kében tegyen eleget az őrlési dézs- 

• ma beadási kötelezettségének.
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Felhívás
A termelési bizottság felhívja 

azon földtulajdonosokat, akik az 
1947. évre tavaszi szántási mun­
kálatokra szántási hitelt akarnak 
biztosítani igénylésüket haladék­
talanul jelentsék be a termelési 
bizottság hivatalos helyiségében. 
Városháza 24 es szobában.

fHirdetmény
A városi kertészetben termelt gyű- 

mölcsfa csemeték ára 3.50 Ft,, az 
erdei fáké 2—2.50 Ft., a cserjéké 
1 — 1.50 Ft. A csemeték árát a vá­
rosi házipénztárba kell befizetni és 
az ott nyert nyugta alapján szol­
gáltatja ki a kertészet a megvásá­
rolt csemetéket.

Szentes, 1947. március 11.
Polgármester,
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— Azok a termelők, akik az 
1947. évi termésű lucerna és szö- 
szösbükköny-magot a pontba be 
akarják számíttatni, sürgősen je­
lentkezzenek Kunos Antal gabona­
kereskedőnél. Lendara és napra- 
forgó pogácsa előjegyezhető. Szer- 

Aiharok es árvizek I u szírt a- ződő feleink a len vetőmagot mi- 
nak Angliában. Az időjárás úgy lat- előbb vegyék át. 1207

A S-"<«sMparo»

ÄS SÄ- Ä ffeÄMÄ
grófsTg8oyk htSetétUhatahnas Yrejű lését melyre minden tagot szere- 
szélviharok pusztítanak, ezenkívül tettel meghívok. Elnök, 
több folyó kilépett a medréből.- A — Értesítés. A nagyérdemű kö- 
víharok és az árvíz erősen késlelte- zönséget értesítem, hogy- Bocskai- 
tik a mezőgazdasági munkálatok u*ca ‘ ■ Qlett lévő bútorrak-
mepindulását táramat Szeder Imre-utca 10. szám
- Alagutat építenek a La Man- a!á helyeztem, ahol bútor heti 

ehe-Csatorna alatt. Régi terve az an- feszletre is kapható. Tokaj, aszta- 
gol és francia államnak, hogy a La osme8 er"
Manche csatorna alatt alagutat épí­
tenek, amely közvetlen összekötte­
tést létesítene Anglia és Franciaor­
szág között. Az alagút építésének, 
ügyében most bizottságot küldtek 
ki, amely kidolgozza a részletes ter­
veket.
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Szentes, 1947. évi március hó 
14. napján.
1325
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Hirdetmény
Felhívom azon megbízható és Értesítem a közönséget, hog> a 

hozzáértő szakembereket, akik piacon semmi néven nevezendő el -
állami traktorokat bérelni kívánnak ültetésre váró facsemetét az érvé-
és bérlőkként tekintetbe jöhetnek, nY?s rendeletek értelmében arusita-
az alant felsorolt adatok gyűjtés^ n' nem szabad. A piacravit; cseme-

gazdasági hivatalban féket a hatóság elkobozza és meg-
semmisitteti, az árusító ellen pedig 
kihágást eljárást indít.

Szentes, 1947. március 11.
1204
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végett a 
(városháza 28) 1947. évi március 
hó 31. napjáig jelentkezzenek. i

Politikai megbízhatóság. Traktor- 
vezetésében és kezelésében mi- 
lyen jártassága van, illetve kit 
alkalmazna a traktor vezetésénél 
és kezelésénél. Van-e földje és 
ha van, mennyi. Birtokában lévő, 
nem az ő tulajdonát képező trak­
tort kívánja e bérbe venni. Ameny- 
nyiben ilyen traktor volna birto­
kában ezt ő hozta-e üzembe és 
eddig mezőgazdasági 
használta-e. Amennyiben üzem- 
képtelen traktort kaphatna bérbe, 
kötelezettségei vállalna e ennek 
üzemképes állapotba való hozá-

Polgármester.

jTudatom tisztelt megrendelő­
immel, hogy egy évi szünetel­
tetés után ismét megkezdtem a 
munkát.

Biodit I
D vitamin takarmány- 
pótszer és $

tFührer Biomész í
1í! szénsavas takarmány 

mész az okszerű takar­
mányozásnál nélkülöz­
hetetlen.

Mezőgazdasági 
Szövetkezeti 
Központnál

Budapest, V. Alkotmány 
utca 26. szám

Valamennyi vidéki kirendeltsé 
généi és tagszövetkezeteinél. —

— Gyűjtenek a moldvai Ínsége­
seknél». Mint ismeretes, a romániai 
Moldva-tartományban igen nagy 1 .
éhínség lépett fei, A román kormány ELADÓ ház. Érdeklődni Zrinyi-u.
most országos gyűjtést indított a 35 szám. 3
a moldvai ínségesek megsegítésére.

— Szentesen is megalakul a 48-as 
Ifjúsági Bizottság. A vármegyei 
Szabadművelődési Felügyelőségtől 
Kapott értesülés szerint Szentesen 
is megalakul a „48-as Ifjúsági Bi­
zottság". Felkér a felügyelőség min­
den ifjúsági egyesületet, az általá­
nos iskolák felső osztályát, hogy a 
„48-as Ifjúsági Bizottság" munká­
ját hatékonyan támogassák. — Az 
alakujó közgyűlés csütörtökön dél­
után 5 órakor lesz a vármegyeháza 
36-os számú szobájában. A gyű­
lésen több fővárosi előadó is részt■

munkárakönyvkötő
Simonyi Ernő-utca 31.
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rHAT LÓERŐS benzinmotor eladó. 

Jövendő-u. 8.
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Felelős szerkesztő ős kiadó : 
JÓRZAI BÁLINT

Nyomatott : StilAgyi Jtkiint és Tírü. 
bérelt nyomdaüzemében.
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Fenyő-, nyár- és 
tölgy-fürészárú kapható a
■rm mi ijMmnamainiBaMiamma ■ ■' > ikiii— nsn■ »u»i»,VAan'»>
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